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	Klares Bekenntnis zur Tunnellösung für die Dresdner Bahn – 

16.000 Bürgerinnen und Bürger müssen ernst genommen werden!


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Die Bezirksbürgermeisterin wird erneut ersucht, sich umgehend und mit dem gebotenen Nachdruck gegenüber dem Senat von Berlin für eine Tunnellösung für die sog. Dresdner Bahn in Lichtenrade einzusetzen.

Vom Regierenden Bürgermeister, Michael Müller, ist einzufordern, dass dieser nach den wiederholten Irritationen durch Bausenator Geisel (SPD) für das Land Berlin ein klares Bekenntnis zur Tunnellösung in Lichtenrade abgibt.  
Die Mitteilung zur Kenntnisnahme ist der Bezirksverordnetenversammlung zu ihrer Sitzung im Juni 2015 vorzulegen.

Begründung: 

Bereits im Januar 2015 hatte Senator Geisel (SPD) mit einer Äußerung im Sinne einer ebenerdigen Lösung für die Dresdner Bahn für Irritationen und großen Unmut gesorgt. Nun hat er erneut öffentlich kundgetan, dass er offenbar von der als im Koalitionsvertrag vereinbarten Positionierung mit einer klaren Unterstützung für die Tunnellösung im Sinne der Lichtenraderinnen und Lichtenrader abrückt und damit die aufwändige Überzeugungsarbeit vieler politischer Akteure über all die Jahre konterkariert. Er nimmt bewusst in Kauf, dass mühsam erarbeitete Fortschritte wie ein Kartenhaus in sich zusammenzufallen drohen.

Nach dem Schaden, den Bausenator Geisel den Bemühungen auf dem Weg zum erhofften Erfolg beim Erreichen einer Tunnellösung zugefügt hat, bedarf es einer entschiedenen öffentlichen Erklärung des Berliner Senats, dass dieser sich nach wie vor klar zur Tunnellösung in Lichtenrade bekennt. Hier muss der Schulterschluss mit den 16.000 Bürgerinnen und Bürgern erfolgen, die sich mit ihrer Unterschrift für die Tunnellösung einsetzen. 
Berlin, den 12.05.2015
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU






Herr Kliem, Hagen









Herr Liesener, Patrick










Frau Meseck-Lude, Inken
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