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	Bürgerämter umgehend optimieren


Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Die Bezirksverordnetenversammlung ersucht das Bezirksamt weitere Anstrengungen zu ergreifen, um die langen Wartezeiten in den Bürgerämtern abzubauen und das Gesamtangebot an Terminmöglichkeiten auszubauen.

Folgende Maßnahmen sollten ergriffen werden:

- Suche nach Optimierungsmöglichkeiten zur Verbesserung und Beschleunigung der internen Arbeitsläufe. Die vorhandenen Ressourcen sollten bürgerorientiert und effektiv eingesetzt werden. Ggf. vorhandenes Verbesserungspotenzial ist zu erkennen und unverzüglich praktisch umzusetzen.

- Erweiterung der Öffnungszeiten in den Abendstunden und am Samstag. Die Lebenswirklichkeit der Bürger muss sich in den Öffnungszeiten der Bürgerämter widerspiegeln.

- Die von der Landesebene zur Verfügung gestellten drei zusätzlichen Stellen für die Bürgerämter sind unverzüglich zu besetzen.

- Die drei bestehenden Bürgeramtsstandorte sind zu erhalten und durch eine Standortgarantie zu sichern. Alle Überlegungen zur Einschränkung des Leistungsangebots sind zu verwerfen.

- Mehr Online-Angebote schaffen. Leistungen des Bürgeramtes sollten zunehmend online abgewickelt werden können. Dies erleichtert den Bürgern die Kommunikation mit der Verwaltung und entlastet die Mitarbeiter vor Ort.

Begründung:

Die Zustände in den Bürgerämtern sind nicht mehr erträglich, gefährden inzwischen die Versorgung der Bevölkerung mit notwendigen Verwaltungsleistungen und müssen unverzüglich verbessert werden. Neben der Optimierung interner Abläufe ist dazu eine Aufstockung des Personals nötig und nicht, wie in den letzten Jahren erfolgt, ein Abbau von Mitarbeitern vorzunehmen.

Berlin, den 12.01.2016
Herr Olschewski, Ralf






Herr Dittmar, Daniel
Fraktion der CDU
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