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	Modellprojekte in den Bezirken zum Schulneubau so schnell wie möglich starten



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Das Bezirksamt wird ersucht, bei den zuständigen Senatsverwaltungen darauf zu drängen, dass mit den von Schulsenatorin Scheeres Anfang März angekündigten Modellvorhaben zur schnelleren Umsetzung von Schulbaumaßnahmen in den Bezirken möglichst noch vor der Sommerpause begonnen werden kann.
Hierbei wird das Bezirksamt ferner ersucht darauf hinzuwirken, dass mindestens zwei Projekte für Tempelhof-Schöneberg im Rahmen des Modellversuchs bewilligt werden. Vorgeschlagen werden könnten z.B. folgende Schulen/Standorte: Otzenstraße, Lindenhof-Schule, Paul-Simmel-Schule, Schule am Berlinickeplatz.
Begründung:

Senatorin Scheeres hatte Anfang März im Zuge der Debatte um die deutlich längeren Planungs- und Bauzeiten für Schulbauten in Berlin im Vergleich zu anderen Bundesländern und Städten in Aussicht gestellt, dass jeder Bezirk anhand von zwei Modellprojekten die Möglichkeit erhalten solle, Bauvorhaben durch kürzere Planungs- und Genehmigungsphasen schneller als üblich umsetzen zu können.
Im Bezirk gibt es erheblichen Bedarf an Sanierungs- und Erweiterungsmaßnahmen bei Schulgebäuden, die mit einer kürzeren Bau- und Planungszeit als sechs bis sieben Jahre fertiggestellt werden sollten.
Berlin, den 12.04.2016
Herr Olschewski, Ralf






Herr Zander, Christian
Fraktion der CDU
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