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PS-Boliden auch in der Bülowstraße ausbremsen!

Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Dem Bezirksamt wird empfohlen, sich bei den zuständigen Stellen für häufigere Geschwindigkeitskontrollen und allgemeine Verkehrskontrollen insbesondere in den Abend- und Nachtstunden im Bereich der Bülowstraße einzusetzen.

Begründung:

Sogenannte Profilierungsfahrten sind im Bereich des Kurfürstendamms ein bekanntes Problem und im Rahmen allgemeiner Verkehrskontrollen mussten laut Presseberichten bereits einige Fahrzeuge aufgrund ihrer Lautstärke oder illegaler Umbauten aus dem Verkehr gezogen werden. Bei der Bülowstraße handelt es sich um eine bewohnte Verkehrsader, die den Verkehr über Kleiststraße und Tauentzienstraße zum Kurfürstendamm führt. 

Anwohner der Bülowstraße beschweren sich insbesondere in den Abend- und Nachtstunden zunehmend über Raser und unnötig hohe Lärmbelästigungen. Offenbar ist das Anfahren mit quietschenden Reifen, oder Vollgas geben unter einer der Hochbahn-Brücken für einige Verkehrsteilnehmer zum Hobby geworden. Die Polizei wird daher gebeten, nicht nur Berlins Prachtboulevard, sondern auch die der Umgebung gelegenen Straßenzüge verstärkt zu kontrollieren.

Berlin, den 06.10.2015
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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