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	Viktoria-Luise-Platz – Schmuckplatz ohne Schmuck?



Die Bezirksverordnetenversammlung wolle beschließen:

Die BVV ersucht das Bezirksamt, eine Bepflanzung des Viktoria-Luise-Platzes auch für 2016 und 2017 zu ermöglichen. Dafür sind die erforderlichen Mittel von rund 50.000,00 € ressortübergreifend aus allen Haushaltstiteln des Bezirks zur Verfügung zu stellen. Alternativ dazu wird das Bezirksamt beauftragt zu prüfen, ob die erforderlichen Mittel für die Bepflanzung auch im Wege von Sponsoring realisiert werden können.

Der BVV ist bis zur Sitzung im März 2016 Bericht zu erstatten.

Begründung:
Der Wegfall der Schmuckbepflanzung auf einem der schönsten Schmuckplätze Berlins ist für den Bezirk nicht akzeptabel. Bisher ist auch nicht abschließend geklärt, ob nicht sogar eine Verpflichtung des Bezirks für die Fortführung einer Bepflanzung besteht.

Bereits im Rahmen der Haushaltsberatungen 2016/17 im Herbst 2015 hat die Abteilung Bauwesen deutlich gemacht, das aus den zugewiesenen Mitteln für die Instandhaltung und Pflege der Grünanlagen eine Bepflanzung des Viktoria-Luise-Platzes nicht mehr möglich ist. Da sowohl die BVV als auch das Bezirksamt den Haushalt 2016/17 in vorliegender Form mehrheitlich verabschiedet haben, wurde die Situation auf dem Viktoria-Luise-Platz wissentlich und willentlich in Kauf genommen. Diese Fehlentscheidung gilt es jetzt zu korrigieren.

Berlin, den 09.02.2016
Herr Olschewski, Ralf






Herr Steuckardt, Matthias
Fraktion der CDU
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